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ПРА ВО ВА ПРИ РО ДА ЗЕМ ЛЕ У С Т РОЮ

Дослідже но пра во ву при ро ду зем ле у с т рою, що здійснюється з ме тою за без пе чен ня
раціональ но го ви ко ри с тан ня та охо ро ни зе мель, ство рен ня спри ят ли во го еко логічно го
се ре до ви ща та поліпшен ня при род них ланд шафтів. До ве де но, що зем ле устрій пе ре -
стає бу ти тільки однією з функцій уп равління у сфері ви ко ри с тан ня і охо ро ни землі,
а стає ви дом ко мерційної діяль ності.

Клю чові сло ва: зе мельні відно си ни, зем ле устрій, зе мельні ре сур си, ефек тив не ви ко -
ри с тан ня зе мель, раціональ на ор ганізація те ри торії.

Си дор В. Д. Пра во вая при ро да зем ле у с т рой ст ва
Ис сле до ва на пра во воя при ро да зем ле у с т рой ст ва, ко то рое осу ще ств ля ет ся с це лью

обес пе че ния ра ци о наль но го ис поль зо ва ния и ох ра ны зе мель, со зда ния бла го при ят ной
эко ло ги че с кой сре ды и улуч ше ния при род ных ланд шаф тов. До ка за но, что зем ле у с т рой -
ст во пе ре ста ет быть толь ко од ной из функ ций уп рав ле ния в сфе ре ис поль зо ва ния и ох -
ра ны зем ли, а ста но вит ся ви дом ком мер че с кой де я тель но с ти.

Клю че вые сло ва: зе мель ные от но ше ния, зем ле у с т рой ст во, зе мель ные ре сур сы, эф -
фек тив ное ис поль зо ва ние зе мель, ра ци о наль ная ор га ни за ция тер ри то рии.

Sydor Victoria D. Legal nature of organization of land exploitation
The publication is devoted to the study of the legal nature of organization of land exploita-

tion for ensuring of the rational land use and land protection, creation of the environment and
improvement of the natural landscape. Proved that land management is no longer just one of
the functions of management in the use and protection of land and becomes kind of business.
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of land, rational organization of the territory.

Про го ло шен ня Кон сти туцією Ук раїни землі ос нов ним національ ним ба гат ст -
вом ак ту алізує про бле му досліджен ня пра во вої при ро ди зем ле у с т рою. Слід за зна -
чи ти, що пра во вий інсти тут зем ле у с т рою не є но вим у зе мель но му праві Ук раїни.
Про те, аналізу ю чи історію роз вит ку за ко но дав ст ва про зем ле устрій, слід підкрес -
ли ти, що в ра дянсь кий період зем ле устрій, бу ду чи ор ганізаційно-пра во вим за хо -
дом що до за без пе чен ня раціональ но го ви ко ри с тан ня та охо ро ни зе мель, був ви -
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ключ но влад ною функцією дер жа ви. Пра вові відно си ни, пов'язані із зем ле у с т -
роєм, ре гу лю ва ли ся інструкціями та на ка за ми ор ганів дер жав ної вла ди в га лузі
зем ле ко ри с ту ван ня. Як міжго с по дарсь кий, так і внутрішньо го с по дарсь кий зем ле -
устрій, а та кож інші зем лев по рядні дії здійсню ва ли ся дер жав ни ми ор ганізаціями
за ра ху нок бю д жет них коштів. У Ос но вах зе мель но го за ко но дав ст ва СРСР
1968 р., а та кож у всіх на ступ них зе мель них ко дек сах аж до Зе мель но го ко дек су
Ук раїни 1992 р., розділ про зем ле устрій завжди на зи вав ся «Дер жав ний зем ле -
устрій». В умо вах зе мель ної ре фор ми в Ук раїні не об ме же не втру чан ня дер жа ви в
гос по дарсь ку діяльність зем ле ко ри с ту вачів ста ло не сумісним з прин ци пом їх гос -
по дарсь кої са мостійності, а то му бу ло виз на но не при дат ним як ме тод ре гу лю ван -
ня зе мель них відно син.

У на уці зе мель но го пра ва про бле ми пра во во го ре гу лю ван ня відно син зем ле -
ус т рою досліджу ва ли ся та ки ми вче ни ми-пра во знав ця ми, як: П.Ф. Ку ли нич,
Т.В. Лісо ва, В.В. Носік, В.І. Сем чик, Н.І. Ти то ва, М.В. Шуль га та ін. Про те роз ви -
ток рин ко вих зе мель них відно син, вклю чен ня зе мель них діля нок в обіг та інші
важ ливі суспільні пе ре тво рен ня ви ма га ють про ве ден ня до дат ко во го вив чен ня
пра во вої при ро ди зем ле у с т рою.

Роз ви ток зе мель ної ре фор ми торк нув ся всіх зе мель них відно син, вно ся чи
суттєві ко рек ти ви в пра во ве ре гу лю ван ня як відно син у га лузі во лодіння, ко ри с -
ту ван ня і роз по ря д жен ня зе мель ни ми ділян ка ми, так і відно син у сфері уп рав -
ління зе мель ни ми ре сур са ми. Істот них змін за зна ли й відно си ни в га лузі зем ле -
уст рою. Як що до по чат ку зе мель ної ре фор ми 90-х років ХХ ст. зем ле устрій за без -
пе чу вав ре алізацію функції з уп равління в га лузі ви ко ри с тан ня та охо ро ни
земель, що зна хо ди лись у ви ключній дер жавній влас ності, то нині зем ле устрій
здійснюється на ос нові по ло жень, закріпле них Ос нов ним За ко ном, у то му числі
різно маніття форм влас ності на зем лю, пе ред ба че них ч. 2. ст 14 Кон сти туції
України. 

Пра во ва при ро да зем ле у с т рою вив ча ла ся і роз гля да ла ся з різних по глядів.
Мож на виділи ти дві ос новні точ ки зо ру на зем ле устрій: відповідно до пер шої
земле устрій виз на вав ся як су купність дій що до вста нов лен ня меж зе мель них
діля нок як об'єктів зем ле у с т рою; згідно з дру гою – зем ле устрій роз гля дав ся як су -
купність за ходів, що ма ють еко номічний ха рак тер та за без пе чу ють ефек тив не і
раціональ не уп равління зе мель ни ми ре сур са ми. В обох ви пад ках зем ле устрій
роз гля дав ся як су купність технічних дій, що ма ють при клад не зна чен ня. В ціло -
му, існу ю чий підхід до пра во вої при ро ди зем ле у с т рою мож на на зва ти техніко-
еко номічним. При чи ну різно манітності по глядів на зем ле устрій як пра во ве яви ще
мож на по яс ни ти різни ми за вдан ня ми, які сто я ли в га лузі ре гу лю ван ня зе мель них
відно син у той чи інший період історії Ук раїни.

До 1917 р. вив чен ню зем ле у с т рою бу ли при свя чені праці Б.С. Мар ти но ва та
С.П. Кавєліна. Слід особ ли во відзна чи ти досліджен ня С.П. Кавєліна, який провів
уза галь нен ня чин них на той істо рич ний період по глядів на пра во ву при ро ду зем -
ле у с т рою та обґрун то ва но довів, що відсутність єдності у виз на ченні по нят тя
«зем ле устрій» пов'яза на з на бли женістю йо го пра во вої при ро ди до інших га лу зей
знань і га лу зей за ко но дав ст ва. Вод но час він відме жо ву вав по нят тя «по зе мель ний
устрій» як су купність технічних дій що до вста нов лен ня меж та «зем ле устрій» як
еко номічні за хо ди, що за без пе чу ють раціональ не се лянсь ке зем ле во лодіння1. 

Про ве дені май же 100 років то му досліджен ня Б.С. Мар ти но ва не втра ча ють
своєї ак ту аль ності й сьо годні. Зо к ре ма, слід по го ди ти ся з виділе ни ми ним особ -
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ли во с тя ми зем ле у с т рою. По-пер ше, це публічний ха рак тер зем лев по ряд них дій,
який ви яв ляв ся в то му, що про про ве ден ня зем лев по ряд них дій у пись мо во му ви -
гляді сповіща ють ся усі заінте ре со вані осо би. Ре зуль та ти про ве ден ня та ких дій
після їх за твер д жен ня публіку ва ли ся спеціаль но упов но ва же ним дер жа вою ор га -
ном. По-дру ге, од но кратність їх про ве ден ня. Од но кратність на сам пе ред сто су ва -
ла ся про ве ден ня зем лев по ряд них дій що до ме жу ван ня зе мель них діля нок. Вста -
но вив ши межі зе мель них діля нок, дер жа ва здійсню ва ла тільки ре гу лю ван ня дій
влас ни ка з ви ко ри с тан ня ділян ки в та ких ме жах у рам ках, вста нов ле них за ко ном2.
Такі особ ли вості (публічність і од но кратність про ве ден ня зем лев по ряд них дій),
на на шу дум ку, зберіга ють своє зна чен ня в су час них умо вах пра во во го ре гу лю -
ван ня відно син у га лузі зем ле у с т рою.

Після 1917 р. зберігав ся техніко-еко номічний підхід до зем ле у с т рою як яви ща
пра во вої дійсності. Зем ле устрій роз гля дав ся як інстру мент ре гу лю ван ня зе мель -
них відно син. У ра дянсь кий період роз вит ку Ук раїни зем ле устрій та кож роз гля -
дав ся як зе мель но-технічний захід, спря мо ва ний на вста нов лен ня точ них меж зе -
мель ної ділян ки із закріплен ням їх спеціаль ни ми зна ка ми, або як діяльність ор -
ганів дер жав ної що до зміни пра во во го ти ту лу зем ле во лодіння. Зем лев по рядні дії
про во ди ли ся на сам пе ред для за без пе чен ня ве ден ня сільсько го с по дарсь ко го ви -
роб ництва, са ме такі за хо ди бу ли пред ме том досліджень у період мо но полії дер -
жав ної влас ності на зем лю. Зо к ре ма, П.Д. Са ха ров виз на чав зем ле устрій як су -
купність суспільних відно син що до ор ганізації ви ко ри с тан ня землі як об'єкта во -
лодіння і гос по да рю ван ня3. Г.А. Ак се не нок під зем ле у с т роєм ро зумів си с те му
дер жав них за ходів (дій), що за без пе чу ють найбільш ефек тив не ви ко ри с тан ня зе -
мель ної те ри торії СРСР і ок ре мих її ча с тин в інте ре сах роз вит ку на род но го гос -
по дар ст ва і на сам пе ред сільсько го гос по дар ст ва5.

Пра во ву ос но ву су час но го зем ле у с т рою ста нов лять Кон сти туція Ук раїни, Зе -
мель ний ко декс Ук раїни, за ко ни Ук раїни «Про зем ле устрій», «Про дер жав ну ек с -
пер ти зу зем лев по ряд ної до ку мен тації» та інші нор ма тив но-пра вові ак ти. Зе мель -
ний ко декс Ук раїни в ст. 181 виз на чає зем ле устрій як су купність соціаль но-еко -
номічних та еко логічних за ходів, спря мо ва них на ре гу лю ван ня зе мель них відно -
син та раціональ ну ор ганізацію те ри торії адміністра тив но-те ри торіаль них ут во -
рень, суб'єктів гос по да рю ван ня, що здійсню ють ся під впли вом суспільно-ви роб -
ни чих відно син і роз вит ку про дук тив них сил5. На дум ку Т.В. Лісо вої, зем ле у с т -
роєм слід вва жа ти си с те му пра во вих норм, які спря мо вані на ре гу лю ван ня
суспільних відно син у сфері уп равління ви ко ри с тан ням і охо ро ною зе мель та
здійснен ня ком плек су відповідних дій що до ви ник нен ня і при пи нен ня пра ва влас -
ності й пра ва ко ри с ту ван ня ни ми, за без пе чен ня раціональ но го, ста ло го, еко -
логічно зба лан со ва но го їх ви ко ри с тан ня й охо ро ни та ма ють за ме ту за без пе чен -
ня га рантій прав на зем лю. Йдеть ся в то му числі про дії, які сто су ють ся ор -
ганізації те ри торії адміністра тив но-те ри торіаль них ут во рень, раціональ но го ви -
ко ри с тан ня й охо ро ни зе мель них діля нок, фор му ван ня но вих і впо ряд ку ван ня
існу ю чих або ча с тин ос танніх і вста нов лен ня їх меж з ме тою за без пе чен ня
раціональ но го, еко логічно зба лан со ва но го ви ко ри с тан ня й охо ро ни зе мель, ство -
рен ня спри ят ли во го еко логічно го се ре до ви ща й поліпшен ня при род них ланд -
шафтів6. З пра во во го по гля ду, як вва жає В.В. Носік, зем ле устрій вклю чає пев ну
су купність юри дич них фактів, з яки ми за кон пов’язує ви ник нен ня, зміну, при пи -
нен ня прав на зем лю, зе мель них пра вовідно син, виз на чен ня пра во во го ре жи му
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зе мель них діля нок, ок ре мих адміністра тив но-те ри торіаль них ут во рень, об’єктів
на вко лиш нь о го при род но го се ре до ви ща7. Зем ле устрій як су купність дій що до ор -
ганізації раціональ но го ви ко ри с тан ня зе мель по чи нається з поділу їх на ка те горії.
Вста нов лен ня меж зе мель них діля нок, при яко му зе мель на ділян ка от ри мує такі
індивіду аль но виз на чені ха рак те ри с ти ки, як розмір та межі, має зна чен ня для:
а) виз на чен ня змісту зе мель них прав і обов'язків пра во влас ників зе мель них діля -
нок та інших об'єктів не ру хо мості; б) ре алізації функції з уп равління у сфері ви -
ко ри с тан ня та охо ро ни зе мель, вклю ча ю чи і фіскаль ну функцію8.

Зем ле у с т рою підля га ють усі землі, не за леж но від їх цільо во го при зна чен ня,
форм влас ності та гос по да рю ван ня, при род но го, гос по дарсь ко го ста ну чи будь-
яких інших фак торів. Згідно зі ст. 2 За ко ну Ук раїни «Про зем ле устрій» вiд
22 трав ня 2003 р. при зна чен ня зем ле у с т рою по ля гає у за без пе ченні: а) ре алізації
дер жав ної політи ки що до ви ко ри с тан ня та охо ро ни зе мель, здійснен ня зе мель ної
ре фор ми, вдо с ко на лен ня зе мель них відно син, на уко во го обґрун ту ван ня роз поділу
зе мель за цільо вим при зна чен ням з ура ху ван ням дер жав них, гро мадсь ких та при -
ват них інте ресів, фор му ван ня раціональ ної си с те ми зем ле во лодіння і зем ле ко ри -
с ту ван ня, ство рен ня еко логічно ста лих аг ро ланд шафтів то що; б) на дання інфор -
мації для пра во во го, еко номічно го, еко логічно го і місто будівно го ме ханізмів ре гу -
лю ван ня зе мель них відно син на національ но му, регіональ но му, ло каль но му і гос -
по дарсь ко му рівнях шля хом вста нов лен ня особ ли во го ре жи му та умов ви ко ри с -
тан ня й охо ро ни зе мель; в) вста нов лен ня і закріплен ня на місце вості меж
адміністра тив но-те ри торіаль них ут во рень, те ри торій при род но-за повідно го фон -
ду та іншо го при ро до охо рон но го при зна чен ня, оз до ров чо го, ре к ре аційно го та
істо ри ко-куль тур но го при зна чен ня, меж зе мель них діля нок влас ників і зем ле ко -
ри с ту вачів; г) про гно зу ван ня, пла ну ван ня і ор ганізації раціональ но го ви ко ри с тан -
ня та охо ро ни зе мель на національ но му, регіональ но му, ло каль но му і гос по дарсь -
ко му рівнях; ґ) ор ганізації те ри торії сільсько го с по дарсь ких підприємств, ус та нов
і ор ганізацій з ме тою ство рен ня про сто ро вих умов для еко ло го-еко номічної оп -
тимізації ви ко ри с тан ня та охо ро ни зе мель сільсько го с по дарсь ко го при зна чен ня,
впро ва д жен ня про гре сив них форм ор ганізації уп равління зем ле ко ри с ту ван ням,
удо с ко на лен ня струк ту ри і розміщен ня зе мель них угідь, посівних площ, си с те ми
сівозміни, сіно ко со- і па со ви щезміни; д) роз роб ки і здійснен ня си с те ми за ходів із
зем ле у с т рою для збе ре жен ня при род них ланд шафтів, віднов лен ня та підви щен ня
ро дю чості ґрунтів, ре куль ти вації по ру ше них зе мель і зем лю ван ня ма ло про дук -
тив них угідь, за хи с ту зе мель від ерозії, підтоп лен ня, ви су шен ня, зсувів, вто рин -
но го за со лен ня, за кис лен ня, за бо ло чен ня, ущільнен ня, за бруд нен ня про мис ло ви -
ми відхо да ми та хімічни ми ре чо ви на ми то що, кон сер вації де гра до ва них і ма ло -
про дук тив них зе мель, за побіган ня іншим не га тив ним яви щам; е) ор ганізації те ри -
торії підприємств, ус та нов і ор ганізацій з ме тою ство рен ня умов ста ло го зем ле ко -
ри с ту ван ня та вста нов лен ня об ме жень і об тя жень (зе мель них сервітутів) у ви ко -
ри с танні та охо роні зе мель несільсько го с по дарсь ко го при зна чен ня; є) от ри ман ня
інфор мації що до кількості та якості зе мель, їхньо го ста ну та інших да них, не -
обхідних для ве ден ня дер жав но го зе мель но го ка да с т ру, моніто рин гу зе мель,
здійснен ня дер жав но го кон тро лю за ви ко ри с тан ням та охо ро ною зе мель. Зем ле -
устрій ба зується на та ких прин ци пах: до три ман ня за кон ності; за без пе чен ня на -
уко во обґрун то ва но го роз поділу зе мель них ре сурсів між га лу зя ми еко номіки з ме -
тою раціональ но го розміщен ня про дук тив них сил, ком плекс но го еко номічно го і
соціаль но го роз вит ку регіонів, фор му ван ня спри ят ли во го на вко лиш нь о го при род -
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но го се ре до ви ща; ор ганізації ви ко ри с тан ня та охо ро ни зе мель із вра ху ван ням
кон крет них зо наль них умов, уз го д же ності еко логічних, еко номічних і соціаль них
інте ресів суспільства, які за без пе чу ють ви со ку еко номічну і соціаль ну ефек тив -
ність ви роб ництва, еко логічну зба лан со ваність і стабільність довкілля та аг ро -
ланд шафтів; ство рен ня умов для ре алізації ор га на ми дер жав ної вла ди, ор га на ми
місце во го са мо вря ду ван ня, фізич ни ми та юри дич ни ми осо ба ми їхніх кон сти -
туційних прав на зем лю; за без пе чен ня пріори те ту сільсько го с по дарсь ко го зем ле -
во лодіння і зем ле ко ри с ту ван ня; за без пе чен ня пріори те ту ви мог еко логічної без -
пе ки, охо ро ни зе мель них ре сурсів і відтво рен ня ро дю чості ґрунтів, про дук тив -
ності зе мель сільсько го с по дарсь ко го при зна чен ня, вста нов лен ня ре жи му при ро -
до охо рон но го, оз до ров чо го, ре к ре аційно го та істо ри ко-куль тур но го при зна чен -
ня10. 

У су час них умо вах раціональ не ви ко ри с тан ня землі як ча с ти ни на вко лиш нь о -
го при род но го се ре до ви ща за без пе чу ють та кож місто будівне пла ну ван ня, зо ну -
ван ня, ре зер ву ван ня зе мель. Зем ле устрій, місто будівне пла ну ван ня, зо ну ван ня,
ре зер ву ван ня об'єднує один об'єкт – зем ля як ча с ти на на вко лиш нь о го при род но го
се ре до ви ща, про сто ро во-те ри торіаль ний ба зис. Із вклю чен ням зе мель них діля нок
у цивільний обіг ви яв лен ня пра во во го зна чен ня зем лев по ряд них дій, що про во -
дять ся під час місто будівно го пла ну ван ня, зо ну ван ня, ре зер ву ван ня, доз во лить за -
без пе чи ти ви яв лен ня і опис важ ли вих ха рак те ри с тик зе мель ної ділян ки як об'єкта
прав. Це, в свою чер гу, по лег шить як про ве ден ня пла ну ван ня в га лузі ви ко ри с тан -
ня та охо ро ни зе мель, так і фор му ван ня цивілізо ва но го рин ку не ру хо мості, вклю -
ча ю чи зе мельні ділян ки.

Чин ним зе мель ним за ко но дав ст вом Ук раїни пе ред ба че но, що роз роб ни ка ми
до ку мен тації із зем ле у с т рою є юри дичні та фізичні осо би, які от ри ма ли ліцензії
на про ве ден ня робіт із зем ле у с т рою відповідно до за ко ну. Роз роб лені, прий няті
за мов ни ком і за твер д жені ор га на ми ви ко нав чої вла ди або ор га на ми місце во го са -
мо вря ду ван ня про ек ти внутрішньо го с по дарсь ко го зем ле у с т рою за зви чай виз на -
ють ся обов'яз ко ви ми для ви ко нан ня. Але та ка прак ти ка ви ма гає пе ре гля ду. Зо к ре -
ма, на на шу дум ку, не мо жуть всі без ви нят ку за хо ди, за зна чені в про екті зем ле у -
с т рою, роз гля да ти ся як обов'яз кові для гос по дар ст ва, а ли ше ті, обов'яз ковість ви -
ко нан ня яких пе ред ба че на за ко ном. У про екті мо жуть бу ти ви кла дені ре ко мен -
дації гос по дар ст ву, варіан ти внутрішньо го с по дарсь ких рішень, які по винні прий -
ма ти ся за вла сним роз су дом са мим гос по дар ст вом. От же, за твер д жен ня про ек ту
ор га на ми ви ко нав чої вла ди або місце во го са мо вря ду ван ня слід виз на ти не -
обхідним не то му, що всім про ект ним рішен ням на дається обов'яз ко ва си ла.
Обов'яз ковість за твер д жен ня потрібна то му, що в ході про ве ден ня внутрішньо го
ус т рою те ри торії гос по дар ст ва ча с то потрібна зміна цільо во го при зна чен ня зе -
мель, що мо же бу ти здійсне но ли ше з доз во лу упов но ва же них ор ганів, але не за
ба жан ням ор ганізацій–роз роб ників про ек ту зем ле у с т рою. Як що зем ле устрій про -
во дить ся за за мов лен ням влас ни ка землі, але йо го ре зуль та ти не бу ли за твер д жені
упов но ва же ни ми ор га на ми, во ни не мо жуть виз на ва ти ся обов'яз ко ви ми для
третіх осіб. Це сто сується та кож ре зуль татів діяль ності при ват них зем лев по ряд -
ників, які для гос по дар ст ва мо жуть бу ти ко ри сни ми, але мо жуть ви я ви ти ся не оп -
ти маль ни ми з точ ки зо ру публічних інте ресів10. Май бутні пра во чи ни із зем лею не
мо жуть відміня ти прий ня тих зем лев по ряд них рішень. Орен дар або інший пра во -
на с туп ник по винні бу ти в курсі то го, що дер жа ва ви ма гає від влас ни ка землі. Це
мож ли во ли ше за умо ви дер жав ної реєстрації про ектів зем ле у с т рою, яка доз во ляє
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по ба чи ти ле галь не ста но ви ще зе мель них відно син пев но го гос по дар ст ва. Як що
пра во чин здійснюється після за твер д жен ня про ек ту зем ле у с т рою і пе ред ба чає йо -
го пе ре роб ку, то доцільно йо го реєстру ва ти ли ше після ви прав лен ня да но го про -
ек ту зем ле у с т рою. 

От же, відно си ни що до фор му ван ня зе мель них діля нок за ли ша ють ся од ни ми з
найбільш про блем них з точ ки зо ру їхньої ре алізації. Знач ни ми є ча сові та гро шові
ви т ра ти при здійсненні зем лев по ряд них дій. Це, в свою чер гу, ус клад нює на бут -
тя і ре алізацію за кон них прав на зем лю, ство рює суттєві труд нощі під час за хи с -
ту прав на зем лю. Од ним з ре зуль татів пе ре тво рень у га лузі зем ле у с т рою є те, що
ви ко навчі ор га ни дер жав ної вла ди звільня ють ся від про ве ден ня де я ких зем лев по -
ряд них дій, що на ле жать до функцій ор ганів публічної вла ди, пе ре да ю чи їх про -
ве ден ня при ват ним осо бам і ор ганізаціям. Чин не за ко но дав ст во пе ред ба чає мож -
ливість про ве ден ня зем лев по ряд них дій будь-яки ми осо ба ми. У та ко му разі зем -
ле устрій пе ре стає бу ти тільки однією з функцій уп равління у сфері ви ко ри с тан ня
і охо ро ни землі, а стає ви дом ко мерційної діяль ності.
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Г. А. ГАР ВАРТ

ДОМІНАН ТИ ДЕР ЖАВ НО ГО УП РАВЛІННЯ 
ЛІСО ВИМ ФОН ДОМ УК РАЇНИ

Дослідже но еко номічні, соціальні, політичні, еко логічні, куль тур но-просвітницькі
чин ни ки, що впли ва ють на фор му ван ня та закріплен ня норм адміністра тив но го пра ва
у сфері дер жав но го уп равління лісо вим фон дом Ук раїни. До ве де но на явність про це су
еко логізації уп равління лісо вим фон дом.
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